



• కష్టమంతా నేలపాలు



• తడి తండ్లాట

భూపాలపల్లి జిల్లా నగరంపల్లిలో నీట మునిగిన వరిపంటను చూపుతున్న మహిళా రైతు

శనివారం కురిసిన అకాల వర్షానికి నంగారెడ్డి శివారులోని చింతలపల్లి గ్రామంలో ఏర్పాటు చేసిన కొనుగోలు కేంద్రంలో తడిని రంగు మాలిన ధాన్యాన్ని ఆరబెడుతున్న రైతు

• ధాన్యం దిగులు



నంగారెడ్డి జిల్లాలో వర్షానికి కొట్టుకుపోయిన ధాన్యాన్ని కుప్ప చేస్తున్న రైతు

• వడ్లు తెస్తే మొలకలొచ్చే..



కామారెడ్డి మండలం క్యాంపస్ లో ఆరబోసిన వడ్లకు వచ్చిన మొలకలు

• కల్లం కుప్పి నారుమదాయె



కామారెడ్డి జిల్లాలో ఆరబోసిన వడ్లకు వచ్చిన మొలకలు

# తడిసిన ధాన్యం.. రైతులను ఆగమాగం

నమస్తే తెలంగాణ నెట్వర్క్, మే 18 : అకాల వర్షానికి రైతులు ఆగమాగం అవుతున్నారు. గత మూడు రోజులుగా కురుస్తున్న వర్షాలకు ధాన్యం తడిసి ముద్దయింది. నంగారెడ్డి జిల్లాలోని పలుచోట్ల శనివారం మధ్యాహ్నం వాన దండకొట్టింది. కొనుగోలు కేంద్రాలకు వడ్లను తీసుకొచ్చిన రైతులు ఇబ్బందిపడ్డారు. వడ్లను కాపాడుకోనేరేందుకు పట్టణ కోసం ఉరుకులు, పరుగులు పెట్టారు. అక్కడక్కడా రోడ్లపై వడ్లు ఆరబోసిన రైతులు ఆగమాగం అవుతున్నారు. నల్లగొండ జిల్లాలోని కట్టంగూర్ మండలంలో 85.5 మిల్లీమీటర్లు, మిర్యాలగూడలో 26.3 మిల్లీమీటర్లు, దామరచర్లలో 17.3 మిల్లీమీటర్ల వర్షం నమోదైంది. మిర్యాలగూడ మండలంలోని జిల్లాకేంద్రంలో పీడుగు పడటంతో మూలకు తావుతూకు చెందిన 15

- వివిధ జిల్లాల్లో కురిసిన వర్షం
- కల్లం, కేంద్రాల్లో ధాన్యం వర్షాల్లం
- పిడుగుపాటుకు 15 గౌరెలు మృతి
- ఉధృతంగా మోరంపాగు ప్రమాదం

గౌరెలు మృత్యువాక పడ్డాయి. తావుతూకు గాయాలు కాగా దవాఖానకు తరలించారు. వేములపల్లి మండలం ఆమనగల్లులో పీడుగు పడగా ఒకరికి గాయాలయ్యాయి. ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలోని నల్లమల అహ్రూబాద్, ఇద్దర్ల, భూతూరులో భారీగా, నాగర్ కర్నూల్, గద్వాల, రాజాపూర్, తాడూరులో ఓ మోస్తూరు వరకు కురిసింది. ఇద్దర్ల ప్రధాన రహదారులు జలమయమయ్యాయి. మురుగు కాల్యలు నిండి పారడంతో పలు కాలనీలోకి

నీరు వచ్చి చేరింది. మూడు రోజులుగా కురుస్తున్న భారీ వర్షాలకు జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా గుణపురం మండలంలోని సీతారాం పురం, వెల్లుపల్లి గ్రామాల మధ్యలోని మోరంపాగు ఉధృతంగా ప్రవహిస్తున్నది. వాగు పరిసర ప్రాంతాల్లోని వరి పంట పొలాల నీట మునిగాయి. నెలవాలిన పరిపంట చేతి కంటే దశలో నీటిలోనే మొలకెత్తడంతో రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. మరో 20 రోజుల్లో కోతలు పూర్తి చేసి ధాన్యాన్ని విక్రయించే సమయంలో వర్షాలు తమ పాలిట శాపంగా మారాయని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. గణపురం మండలం కేంద్రంలోపాటు కొండాపూర్, ధర్మారావపేట, నగరంపల్లి, చెల్లూర్, బుద్ధారం, మైలారంలో పంట నీట మునిగడంతో రైతులకు కోలుకోలేని దెబ్బ తగిలింది.



జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా గణపురం మండలం కేంద్రం శివారులో మోరంపాగు వరద నీటిలో మునిగిన వరి పొలం

## రైతులకు అండగా నిలుద్దాం

చివరి గింజ వరకు కొనేలా పోరాడుదాం • మాజీ మంత్రి హరీశ్ రావు

దీనికొన్న రెస్పాన్స్ లో బీఆర్ఎస్ శ్రేణులకు పిలుపు

సిద్దిపేట, మే 18 : రైతులకు కష్టకాలంలో అండగా నిలువాలని, చివరి గింజా కొనే వరకు రైతుల పక్షాన పోరాడుదామని మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే తన్నీరు హరీశ్ రావు పిలుపునిచ్చారు. శనివారం ఆయన సిద్దిపేట నియోజకవర్గ ప్రజాప్రతినిధులకు, బీఆర్ఎస్ శ్రేణులతో దీనికొన్న రెస్పాన్స్ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. అన్నదాతలను ఆగం చేస్తూ అరిగేసే పెడుతున్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై రైతుల పక్షాన పోరాటం చేయాలని సూచించారు. రోజుకోమాట మారుస్తూ మోసం చేస్తున్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ తీరును ఎండగట్టాలని కోరారు. వడ్లకు కాంగ్రెస్ ఇస్తానన్న రూ.500 బోనస్ పై రైతులకు న్యాయం చేసే వరకు పోరాటం దేదామని పిలుపునిచ్చారు. కొనుగోలు కేంద్రాలను సందర్శించి రివివి రైతులకు అండగా నిలువాలని సూచించారు. రోజూ పొద్దున, సాయంత్రం కొనుగోలు కేంద్రాల వద్దకు వెళ్లాలని, అక్కడి రైతులతో మాట్లాడి సమస్యలను



దీనికొన్న రెస్పాన్స్ లో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే హరీశ్ రావు

అడిగి తెలుసుకోవాలని అన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ తీరును ఎండగట్టాలని రులను సమస్యలను చేస్తూ వడ్లు కొనేలా మాడాలని కోరారు. తడిసిన ధాన్యం చేసే వరకు పోరాటం చేసేలా ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి చేయాలన్నారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో చివరి గింజ వరకు కొనుగోలు చేసిన విషయాన్ని గుర్తుచేశారు. కొనుగోలు విషయంలో ఎక్కడ ఇబ్బంది వచ్చినా తన దృష్టికి తీసుకు రావాలని సూచించారు.

## తడిసిన వడ్లను కొంటాం: మంత్రి సీతక్క

ములుగు రూరల్, మే 18 : కొనుగోలు కేంద్రాల్లో రైతులకు ధాన్యాన్ని విక్రయించే క్రమంలో తడిసిన వడ్లను ప్రభుత్వం కొనుగోలు చేస్తుందని వందాయ తీరాజ్ శాఖ మంత్రి సీతక్క శనివారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. రెండు రోజులుగా కురుస్తున్న వర్షాలకు పంటలు దెబ్బతినడంతోపాటు కొనుగోలు కేంద్రాల్లో వడ్లు తడిసినట్లు పేర్కొన్నారు. రైతులు పండించిన ప్రతి ధాన్యపు గింజను

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొనుగోలు చేస్తుందని, రైతులు ఆందోళన చెందాల్సిన అవసరం లేదని సూచించారు. తడిసిన ధాన్యాన్ని ప్రభుత్వం నిర్మూలించిన మద్దతు ధరకే కొంటామని ప్రకటించారు. ఇక నుంచి రైతుల పంటను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బీమా ప్రిమియం చెల్లిస్తుందని తెలిపారు. జిల్లాల్లో కొనుగోలు కేంద్రాలను వేగవంతం చేయాలని వ్యవసాయ శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు.



మరో 3రోజులు వర్షాలే

హైదరాబాద్, మే 18 (నమస్తే తెలంగాణ) : దక్షిణ ఛత్తీస్ గడ్డ నుంచి కొమరీ ప్రాంతం వరకు కొనసాగిన ఆవర్తనం శనివారం తెలంగాణ, రాయలసీమ మీదుగా దక్షిణ కర్ణాటకకు చేరింది. ఈ ఆవర్తనం సముద్ర మట్టానికి 3.1 కి.మీ ఎత్తులో కొనసాగుతున్నట్లు భారత వాతావరణ శాఖ తెలిపింది. శుక్రవారం రాయలసీమ, ఉత్తర ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రాంతంలో సముద్ర

మట్టానికి 5.8 కి.మీ. ఎత్తులో కేంద్రీకృత మైన చక్రవాతపు ఆవర్తనం శనివారం బలహీనపడింది. దీంతో రాగల మూడురోజులు రాష్ట్రంలోని కొన్ని ప్రాంతాల్లో మోస్తూరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని తెలిపింది. ఆదివారం కొన్ని జిల్లాల్లో ఉరుములు, మెరుపులుతో కూడిన వర్షం కురుస్తుంది. గంటకు 40-50 కి.మీ. వేగంతో ఈ దురుగాలులు వీస్తాయని వెల్లడించింది.



మెదక్ జిల్లా కొల్లూరం మండలం దుంపలకుంటలో ధాన్యం బస్సాలతో రాస్తారోకో చేస్తున్న రైతులు



జగిత్యాల జిల్లా నర్సంపాలపల్లిలో ధర్మా చేస్తున్న బీఆర్ఎస్ నాయకులు, రైతులు

# తడిసిన ధాన్యాన్ని వెంటనే కొనాలి

- రైతులను ఆర్థికంగా ఆదుకోవాలి
- ధాన్యం బస్సాలను తరలించాలి
- జిల్లాల్లో రైతుల అందోళనలు
- మెదక్-నంగారెడ్డి రహదారిపై ధాన్యం బస్సాలతో రైతుల రాస్తారోకో

ములుగు, (నమస్తే తెలంగాణ) / సారంగా పూర్/బిలిసిపెట్(కొల్లూరం)/రాజాపేట, మే18: కొనుగోలు కేంద్రాల్లో అకాల వర్షాలకు తడిసిన ధాన్యాన్ని వెంటనే కొనుగోలు చేయాలని, నష్టపోయిన రైతాంగాన్ని ప్రభుత్వం ఆర్థికంగా ఆదుకోవాలని డిమాండ్ చేస్తూ శనివారం పలు జిల్లాల్లో అన్నదాతల ఆందోళనలు చేపట్టారు. రైతులు పండించిన అన్ని రకాల పంటలకు క్రిందపాతం రూ.500 కొప్పున బోనస్ ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. కొనుగోలు కేంద్రాల్లో తేలికగా చూడాలని, ధాన్యాన్ని వెంటనే మొలకలు తరలించాలని అధికారులను వేడుకున్నారు. ఇందులో భాగంగా.. జగిత్యాల జిల్లా బీరపూర్ మండలం సర్పంచి అలపల్లి ప్రధాన రహదారిపై రైతులు నిరసన తెలిపారు. రైతులకు మద్దతుగా బీఆర్ఎస్ నిర్వహించిన ధర్మాల్లో కేడిసీపీ డైరెక్టర్ ముప్పాల రాంచంద్రారావు, మాజీ ఎంపీ కొల్లూల



ములుగు జిల్లా జంగాలపల్లిలో పీవీసీఎస్ చైర్మన్ చిక్కల రాములును నిలదీస్తున్న రైతులు

రమణ మాట్లాడుతూ.. అకాల వర్షాలకు రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోయారని, కేంద్రాల్లో తడిసిన ధాన్యంలో కోతలు విధించకుండా కొనుగోలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ ధర్మాల్లో రైతులందరి సమితి మండల మాజీ సభ్యులు మెరుగు రాజీశం, ఎంపీటీసీ ఎడ్ల ధర్మాల్లో రైతులందరి సమితి మండల మాజీ సభ్యులు మెరుగు రాజీశం, ఎంపీటీసీ ఎడ్ల రవి, తాడుక మల్లేశం పాల్గొన్నారు. మెదక్ జిల్లా కొల్లూరం మండలం దుంపలకుంటల గ్రామ రైతులు తూకం వేసిన వరి ధాన్యం తర

లించడం లేదని అధికారుల తీరుపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. తూకం వేసిన ధాన్యం బస్సాల తరలించడంలో జాప్యం, సన్నదరం ధాన్యం తూకం వేయకపోవడాన్ని నిరసనగా ఎనగండ్ల ధర్మాల్లో రైతులు పెద్ద ఎత్తున రాస్తారోకో చేశారు. తమ ఎత్తున ట్రాఫిక్ జామ్ అయ్యింది. కొల్లూరం ఎస్పీ మహ్మద్ గొన్న తన సబ్బందితో అక్కడికి చేరుకోని రైతులను సముదాయించారు.

తూకం వేసిన ధాన్యాన్ని తరలించే వరకు కదిలేది లేదని రైతులు టీవీఎంకొని కూర్చున్నారు. అనంతరం తహసీల్దార్ గఫార్ మియా రైతుల వడ్లకు చేతుకుని సర్పాఫారీ ఆర్డీతో ఫోన్లో మాట్లాడించారు. తూకం వేసిన ధాన్యం తరలించేందుకు చర్యలు తీసుకుంటామని రైతులకు హామీ ఇవ్వడంతో రాస్తారోకో విరమించారు. నెల గడుస్తున్నా బకేపీ సెంటి మెంట్ తడిసిన ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేయాలని యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా పాముకుంట రైతులు రాజాపేట మండలం కేంద్రంలోని గాంధీ విగ్రహం వద్ద ధర్మాకు దిగారు.

పీవీసీఎస్ చైర్మన్ చిక్కల రాములును నిలదీస్తున్న రైతులు



మరో 3రోజులు వర్షాలే